西安邮局海关在进境邮件中

查获象牙制乐器配件13件

本报讯(记者 王嘉 实习生 韩婧)近 日, 两安邮局海关在日本讲境邮件中查获 象牙制乐器配件13件,重量505克

西安邮局海关在对来自日本的进口

邮件进行查验时,发现一件申报为"三味

线"的邮件机检图像异常,经人工开拆,

邮件内为日本传统乐器"三味线"及其配

件。其中拨子、弦柱等配件表面呈现乳

白色,有清晰可见的施氏线交叉纹路。

经专业机构鉴定,该批乐器配件为现代

象牙制品,属于《濒危野生动植物种国际

贸易公约》(CITES)附录中列明保护的濒

危野生动物制品。共13件,重量505

克。目前,该邮件已移交缉私部门作进

花钱买个好心情

青绪价值"引领消费新潮流



在西安高新区上班的周君,花 了19.9 元买了一个粉色的空气凤 梨。她将这株植物放在办公桌上, 还在上面挂了一张印有"别卷啦" 的小卡,"店家说两三天喷点水就 行,非常好养活,上班的时候看到 它心情会变好,适合我们打工人。 小小一棵,情绪价值拉满。

近年来,随着观念的转变,消 费者对于商品的需求不再仅仅局 限于其实用功能,而更多地关注商 品所能带来的情绪价值。这一现 象在年轻消费群体中尤为突出,因 此,各类富含情绪价值的商品在市 场上迅速走红,成为消费新风尚。

年轻人热衷"捏捏"

7月11日,记者接连走访了多家商场,发 现很多集合店中都有售卖提供情绪价值的商 品,其中最普遍的是"捏捏"。

所谓"捏捏"是近段时间风靡年轻人的"解 压"玩具。这些玩具的主要成分是硅胶、通过 不同的模具制作成多种多样的款式,有些是宠 物形状,有些是水果,还有些被做成糯米饭、三 角饭团……因为好看又好玩,此类玩具受到众 多年轻消费者喜爱。

数据显示,2023年,"捏捏"已经成为某电 商平台销量快速增长的玩具品类之一。

香蕉成了上班"搭子"

作为一种水果,香蕉自己可能都没想到有 一天会成为打工人的职场"搭子"。很多上班 族开始尝试在工位上"种香蕉"— 一这是一款 悬挂着"禁止蕉绿"卡片的带秆香蕉,因其与 "焦虑"谐音而迅速走红。

社交平台上,许多人分享了自己养香蕉的 感受和经验,表示"上班有了期待,不觉得枯燥 了"。这些香蕉熟了之后,还可以食用,被网友 戏称"既瓜分了焦虑,又'蕉'到了朋友"

"一方面是给自己快节奏的工作增添一抹 绿色,也希望有一种生机勃勃的心理暗示,算 是情绪释放的出口。"在互联网企业工作的慕

对于商家而言,这一潮流也带来了新的商

机。除了各种与"蕉绿"相关的商品外,还有 "蕉财进宝""好运连连"等商品,也受到消费者 喜爱。

卖的是新鲜玩意儿 买的是"情绪价值"

在电商平台上,记者发现,一些看似无实 际功用的商品却拥有极高的销量和好评率。 例如,一款名为"好运喷雾"的商品,虽然本质 上可能只是一瓶普通的清新剂,但因其被赋予 了"带来好运"的寓意,深受年轻消费者喜爱。

"写论文的时候感觉没有思路,就下单了 一瓶'好运喷雾',到货后给全宿舍的人都喷了 一遍。虽然大家都知道这只是心理作用,但喷 上之后真的感觉信心十足。"正在读研究生的 张慧婷说。

实习律师王洋的办公桌上几乎摆满了"捏 捏乐""小木鱼"等玩具,她对记者表示,"这些 小玩意儿虽然不能解决烦恼,但是很有趣。我 希望诵讨消费来寻找生活中的仪式感,这样的 情绪消费让我拥有了寻找微小幸福的能力。"

根据《2024年中国消费趋势调研》显示, 64%的消费者更加看重精神消费,且年轻消费 者对精神消费的重视程度更高。这表明,情绪 价值在消费决策中扮演着越来越重要的角色。

业内人士表示,情绪价值商品热销现象的 背后,是现代人对美好生活更高层次的心理需 求。因此,商家在产品开发和营销过程中需要 更加注重消费者的情感需求和心理体验

本报记者 石喻涵 实习生 高心怡 白娇 杜雯慧

一步处理。 今起我省汽柴油价格

每升均上调0.09元

本报讯(记者张维)国家发展改革委 门户网站公布自7月11日24时起上调国 内成品油价格。汽、柴油(标准品)价格每 吨分别上调110元和105元。

记者从陕西省发展和改革委员会了 解到,根据现行成品油价格形成机制,今 起我省汽、柴油价格相应上调,92号汽油 和 0 号柴油最高零售价格每升均上调 0.09元。调整后各价区汽、柴油最高零售 价格为:92号汽油西安市场每吨10648元 (7.99元/升),中北部价区执行西安市场 价格, 陕南价区每吨10754元(8.07元/ 升);0号柴油西安市区每吨9020元(7.67 元/升),省内其他市场每吨9220元(7.84 元/升)。成品油零售企业可在不超过 汽、柴油最高零售价格的情况下,自主制 定具体零售价格。

周至公安便民服务站

本报讯(记者 葛兰)"我们一直在努力

为市民提供更优质的服务! 今天,周至县

公安局实现了'一门办理、一网通办、一次

办结'的目标,让群众少跑腿、数据多跑 路。这也是公安局的责任!"7月11日上

午,在周至县人民政府西侧,周至县公安局 局长为便民服务站揭牌时说,"一窗通办" 周至县公安局便民服务站正式运营。

AI 画图火了 商用或有风险

无需绘画功底,上传一张照片 或输入一段文字,几秒钟后,你就能 得到一张与上传照片意象极为相似 的艺术图画。如今,AI(人工智能) 画图凭借其便捷、有趣的用户体验 受到不少年轻人追捧,不少人在社 交平台晒出自己的AI作品。有网 友表示,AI画图是否可以代替人类 绘画?自己的作品与别人的作品 "撞脸"算不算抄袭?



>>> 直接创作略有瑕疵 二次改造更加合适

如何才能使用 AI 作画? 7月11日,记者 下载网友推荐的一款AI画图软件,根据提 示,记者输入构图关键词"西安钟楼,夜晚,汉 服美女,自拍",在绘画设置中分别选择了"人 物写实""二次元""扁平插画"三种绘画风格, 并且每种风格生成之后重新生成,总用时大 约30秒,得到6张相关图片。

不过,这些作品虽然人物五官精致,肢体

比例协调 背景色彩鲜艳 但6张图片无一例 外,都没有出现"西安钟楼"的元素,有的甚至 连其他样子的"钟楼"都没有。接下来,记者 又进行了数次尝试,使用AI先后绘制了山水 画、动漫人物、办公室一角等画作,实际作品 与想象中的均有差异,特别是涉及人物的画 面,除了动漫人物外,其他偏写实风格的人物 不时会出现口眼歪斜、五官错乱的情况。

式呈现的作品会有一些问题,如果是将现有画

>>> 法律暂无明确规定 商用或有版权风险

AI 画作使用有什么规定? 如果跟其他 人的作品相似,算不算抄袭? 用AI将照片换 个风格用作商业用途,会不会侵权?

记者注意到,自己使用的AI画图软件下 方提示写着"本功能生成的图片作品仅供个 人学习交流使用,不可用作商业用途,软件 对作品使用不做保证且不承担任何责任"的 字样。查询其他AI画图软件,有的写着"可 在合法合规的范围内自由转发、传播或使 用",有的甚至直接写着"在合法合规的范围 内,可以商用"

记者在某售卖AI画作的平台看到,各类 AI作品标价基本在10-50元,选取了几张作 品咨询客服人员,对方查看后表示,其中两 张作品为"商用账号制作"。因此有的可以商 用,其他的不能商用。

陕西志辰律师事务所刘忆恒律师表 示,目前法律对AI作画并没有明确的规 定,在司法实践中认定剽窃、抄袭的具体标 准包括作品出版时间、独创性、客观条件 (如有无接触别人作品的可能)以及作品特 征对比,但对于某一张AI作品是否构成抄 袭,需要具体情况具体分析。按照法律规 定,由法院经审理认定并作出相关判决,某 些情节复杂的涉嫌剽窃、抄袭的案件审理 时,会由法院委托有关鉴定机构进行司法

本报记者 文晨

经常在朋友圈分享AI作品的张倩学过画 画,曾经在一家艺术工作室待过一段时间,她 告诉记者,大家画画的时候会投入情感,AI软 件在这方面是缺失的,因此"关键词作画"的方

作、照片通过AI软件改造成其他绘画风格,效 果相对更好,自己经常分享的AI作品都是这种

二次创作"。

神木市远道煤炭物资集运站项目环境影响报告书(征求意见稿)公示

总;电话:18500824156。三、环境影响评价报告书(征求意见稿) 获取道 径及查阅方法:环境影响评价报告书(征求意见稿) 网络链接:链接: nttps://pan.baidu.com/s/17K0cvC72gnic908A_]RmGw?pwd=10 提取码; 103x。纸质报告书查阅方式: 公众可向建设单位索要 质版环境影响报告书(征求意见稿),索要方式见建设单位索 系方式、期限为2024年7月8日至2024年7月19日,共10个工 日。四、征求意见的公众范围: 征求评价范围内所有敏感点公 日。四、征求意见的公众范围:征求评价范围内所有敏感点公众,如了之际严况自由30.7.7. 本项目环境影响和环境保护措施有关的建议和意见,需要公众 批准的 其他业务。(企业监督,以便完善工程环保治理措施。五、公众意见表网络链接:公 营活动:依法须经批准的 文章,103x。公众意见表表取链接;链接;针tps://pan.baidu.com/s/17K0cvC72 的内容开展经营活动;不及途径,个人和单位可在2024年7月8日至2024年7月19日(共10个工作日)通过信函、电子邮件或者其他方式向建设单位发证机关:国家金融监督传提交意见。 神术市远道物资集运有限公司 2024年7月12日 发证日期:2024年7月9日

"一窗诵办"

正式运营

这标志着周至县公安局在落实" 工程、优化营商环境、推进服务便民化方面 迈出了坚实的一步。过往的市民纷纷驻足 观看,期待着这个便民服务站能为他们带 来更多便利。

走进便民服务站,市民会被这里的热 情所感染。工作人员面带微笑,耐心解答 每一位到场咨询的市民提出的各类问题。 他们用通俗易懂的语言,将复杂的业务流 程解释得清清楚楚,让人们感受到家的温 暖。在这里,25项户籍业务、16项交管业 务和6项出入境咨询业务都可以在一个窗 口办理,真正实现了"一窗通办"。

保险许可证变更公告

机构名称:中国人寿养老保险股份有限公司陕西省分公司 批准日期:2017年9月11日

机构住所:陕西省西安市雁塔区唐延路51号1幢10906

10911、10410号 机构编码: 000109610000 流水号:00140619

流水号:00140619 业务范围:团体养老保险及年金业务;个人养老保险及年 金业务;短期健康保险业务;意外伤害保险业务;上述业 务的再保险业务;国家法律、法规允许的保险资金运用业 务;养老保险资产管理产品业务;受托管理委托人委托的 以养老保障为目的的人民币、外币资金;经中国银保监会 批准的其他业务。(企业依法自主选择经营项目,开展经 证法证法依述统格的证明。及时关证已根据与依据统 营活动; 依法须经批准的项目, 经相关部门批准后依批准 的内容开展经营活动;不得从事本市产业政策禁止和限制 类项目的经营活动)。 发证机关:国家金融监督管理总局陕西监管局